

Maďarsko usiluje o mírové řešení sporu s Ukrajinou ohledně přepravy ropy

tadesco.org/madarsko-usiluje-o-mirove-reseni-sporu-s-ukrajinou-ohledne-prepravy-ropy

3. srpna 2024

3. 8. 2024

sofie

čtení 2 min.

Přestože Ukrajina jednostranně zastavila tranzit ropy od druhého největšího ruského vývozce, Maďarsko stále není připraveno k odvetným opatřením.

Podle Oliviera Hortaye, vedoucího oddělení pro energetickou a klimatickou politiku, by se Maďarsko mělo snažit vyřešit probíhající spor s Ukrajinou ohledně tranzitu ruské ropy diplomatickou cestou a bez odvetných opatření.

Obchodnímu deníku Világgazdaság řekl, že Ukrajina omezila vývoz ropy společnosti Lukoil do Maďarska a na Slovensko, což oba státy ve střednědobém horizontu staví do obtížné situace.

Na rozdíl od Slovenska, které přislíbilo zastavit vývoz nafty do Kyjeva, by však bylo nejlepším řešením, kdyby se politická debata o Lukoilu vyřešila ještě předtím, než se vůbec začne řešit otázka omezení vývozu ze strany Maďarska.

Horta připomněl Kyjevu, že největší pomocí Ukrajině byl po celou dobu konfliktu maďarský vývoz elektřiny, protože kvůli konfliktu přišla o tři čtvrtiny své využitelné kapacity.

Vysvětlil, že z internetových stránek provozovatele maďarské plynárenské přepravní soustavy vyplývá, že přes plynovod do obou zemí proudí na Ukrajinu v průměru více než 5 milionů metrů

krychlových plynu denně – i když část dovozu z Rakouska do Maďarska prochází také ukrajinskou soustavou. Ukrajina tak v podstatě přerušuje své vlastní dodávky plynu.

Ukrajina nakupuje značné množství pohonných hmot, především plynu a ropy, od rafinerií v Bratislavě a Százhalombattu, které podle některých zdrojů mohou pokrýt desetinu ukrajinských potřeb.

V posledních měsících však zřejmě nejvíce pomohl vývoz elektřiny na Ukrajinu přes Maďarsko, který v některých obdobích přesahoval 40 % celkového ukrajinského dovozu. V důsledku konfliktu přišla Ukrajina o tři čtvrtiny své využitelné výrobní kapacity elektřiny a potřebuje dovoz.

“Celkově lze říci, že země regionu (včetně Maďarska) poskytují Ukrajině kromě ekonomické a humanitární podpory také komplexní energetickou pomoc,” uvedl Hortay.

V tomto světle je jednání Ukrajiny obzvláště nepochopitelné a maďarský ministr zahraničních věcí a obchodu Péter Szijjártó naznačil, že Evropská komise buď nemůže, nebo nechce krizi řešit.

Maďarsko a Slovensko apelovaly na Evropskou komisi, aby Ukrajince přesvědčila k otevření plynovodu. To se stalo před více než týdnem, ale od té doby klíčovým ropovodem žádná ropa od Lukoilu neproudí.

Szijjártó poukázal na to, že “Ukrajina vážně porušuje přístupovou dohodu s EU tím, že způsobuje členským zemím EU energetickou krizi.” Ministr se navíc domnívá, že je také možné, že přerušení provozu ropovodu nařídil Brusel, jakožto pomstu pro-mírovému Maďarsku.

Zdroj: [RMX.news](#)

sponzorováno